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2017 年行政長官選舉意見調查 

1. 調查目的和方法 

 
這次電話民意調查由嶺南大學公共管治研究部進行，其目的是了解公眾對即

將舉行的 2017 年行政長官選舉的意見。是次民意調查在二零一七年三月二十

至二十二日進行，並以 18 歲或以上的香港居民為訪問對象。本次民調所使用

的電話號碼是以隨機抽樣方式於電話簿中抽出，然後再把電話號碼的最後兩

位數字以隨機數字代替；在接通電話後，我們在住戶內再以隨機抽樣方式選

取一名合資格的被訪者。我們最後完成共 1,042 份問卷，回應率是 45.2%，在 

95% 信心水準下，抽樣誤差約為 ± 3.1 個百分點。 
 
本簡報列出的數據，均已根據被訪者的性別和年齡，按全港 2016 年年中的性

別和年齡分佈作加權處理。1  
 
為避免問題中行政長官候選人名字的出現次序，影響被訪者的答案，它們的

出現次序，由電腦隨機決定。 
 
 
 
 
 
 

 
  

                                                 
1  見 香港特別行政區政府統計處，《香港統計月刊》，2017 年 3 月號，表 1.3。 
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2. 調查結果 

2.1 最支持誰出任下一任行政長官 

 

當被問及在曾俊華、林鄭月娥 以及 胡國興三位行政長官候選人當中，最支持

哪一位出任下一任行政長官時，最多被訪者選擇的是曾俊華 (52.5%)，其次是

林鄭月娥 (25.1%)，再其次是 胡國興 (8.3%)。此外，有百分之六 (6.4%) 的被訪

者表示「全部都不支持」，百分之八(7.5%) 表示「不知道/無意見」(見附表 1)。  
 
交叉表列分析顯示， 18–49 歲、專上學歷、高收入、女性、自稱「泛民主派」

的被訪者較傾向表示最支持曾俊華，而 50 歲或以上、預科或以下學歷、沒有

收入和低收入、男性、自稱「建制派」的被訪者則較傾向表示最支持林鄭月娥 
(見附表 2)。2 
 
 
2.2 誰最大機會當選下一任行政長官 

 

當被問及在三位行政長官候選人當中，哪一位最大機會當選時，最多被訪者

選擇的是  林鄭月娥  (68.8%)，其次是  曾俊華  (17.6%)，再其次是  胡國興 

(1.1%)。此外，有一成二 (12.2%) 表示「不知道/無意見」(見附表 3)。 
 
交叉表列分析顯示，18–29 歲、專上學歷、中和高收入、自稱「建制派」和自

稱「本土自決派」的被訪者較傾向認為林鄭月娥最大機會當選，30-49 歲、低

收入、自稱「泛民主派」的被訪者較傾向表示認為曾俊華最大機會當選，而 50 

歲或以上、小學或以下學歷、沒有收入的被訪者則較傾向表示「不知道/無意

見」(見附表 4)。 
 
 
綜合本段與前段的結果，有超過五成的被訪者最支持曾俊華出任下一任行政

長官，但只有不足兩成的被訪者認為他會當選；相反，只有兩成五的被訪者

認為最支持林鄭月娥出任下一任行政長官，但卻有近七成的被訪者認為她會

當選。這顯示被訪者最支持的下一任行政長官人選，與他們認為最大機會當

選的人選，存在重大差距。 

***   ***   *** 

                                                 
2  這裏所說「較傾向表示」的意思，是指某類被訪者表達某個意見的百分比，高於全部被訪者表達同一個意

見的百分比。例如，全部被訪者中有 25.1% 表示最支持林鄭月娥，而 50 歲或以上的被訪者中有 33.4% 表示

最支持林鄭月娥，我們就說「50 歲或以上的被訪者較傾向表示最支持林鄭月娥」。下同。 
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附表 

 
1.  在 ___、___、___ 3  位候選人當中，你最支持哪一位出任下一任行政長官？

3
 

 
 頻數 百分比 

曾俊華 547 52.5 
林鄭月娥 262 25.1 
胡國興 86 8.3 
全部都不支持 67 6.4 
不知道∕無意見 78 7.5 
拒絕回答 1 0.1 

   
總數 1,042 100.0 

 
 

                                                 
3  問題中行政長官候選人名字的出現次序，由電腦隨機決定。 
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2. 「你最支持哪一位出任下一任行政長官」與社會經濟背景變項的交叉表列 
 

社會經濟背景變項 變項子項 

最支持誰出任下一任行政長官 

曾俊華 林鄭月娥 胡國興 全部都 
不支持 

不知道/ 
無意見 拒絕回答 

頻數 p 值 
百分比 

全部樣本  52.5 25.1 8.3 6.4 7.5 0.1 1,042 --- 
          
年齡 18-29 歲 66.5 11.5 12.7 5.8 3.6 0.0 181 0.000 
 30-49 歲 58.2 21.0 8.2 7.4 4.8 0.4 378  
 50 歲或以上 42.8 33.4 6.7 5.9 11.2 0.0 484  
          
學歷 小學或以下 38.1 30.5 3.9 6.3 21.2 0.0 131 0.000 
 中學或預科 46.4 33.8 7.8 6.7 5.4 0.0 412  
 專上教育 62.1 16.5 10.4 5.8 5.2 0.0 476  
          
個人收入+ 沒有收入 46.3 29.7 6.6 4.8 12.6 0.0 298 0.000 

低收入 53.9 28.3 8.8 1.2 7.8 0.0 45  
中收入 51.7 25.2 10.4 7.4 5.4 0.0 308  
高收入 63.1 18.4 9.0 7.4 2.2 0.0 193  

          
性別 男 49.5 27.7 10.5 6.4 5.9 0.0 470 0.023 
 女 54.9 23.0 6.5 6.5 8.9 0.3 572  
          
自稱政治傾向 「建制派」 23.3 67.1 3.9 3.1 2.6 0.0 139 0.000 

「泛民主派」 81.3 4.6 8.7 3.3 2.2 0.0 236  
「本土自決派」 52.3 5.3 30.4 10.9 1.1 0.0 60  
「三者都不是」 50.6 24.7 8.1 8.9 7.4 0.3 444  

+ 「低收入」指個人平均月入 $9,999 或以下，「中收入」指個人平均月入 $10,000–29,999 ，「高收入」指個人平均月入 $30,000 或以上。下同。 
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3. 在上述 3 位候選人當中，你認為哪一位最大機會當選？4 

 
 頻數 百分比 

林鄭月娥 717 68.8 
曾俊華 184 17.6 
胡國興 12 1.1 
不知道∕無意見 127 12.2 
拒絕回答 3 0.3 

   
總數 1,042 100.0 

  
 
 

                                                 
4  如被訪者需要，訪問員會按電腦隨機決定的次序，讀出行政長官候選人名字。 
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4. 「你認為哪一位最大機會當選」與社會經濟背景變項的交叉表列 
 

社會經濟背景變項 變項子項 

你認為哪一位最大機會當選 

林鄭月娥 曾俊華 胡國興 不知道/ 
無意見 拒絕回答 

頻數 p 值 
百分比 

全部樣本  68.8 17.6 1.1 12.2 0.3 1,042 --- 
         
年齡 18-29 歲 77.7 15.0 0.0 7.3 0.0 181 0.001 
 30-49 歲 68.8 20.9 1.7 8.4 0.2 378  
 50 歲或以上 65.4 16.1 1.1 17.0 0.4 484  
         
學歷 小學或以下 49.7 17.4 2.6 29.4 0.9 131 0.000 
 中學或預科 71.3 18.1 1.3 9.1 0.1 412  
 專上教育 72.7 17.2 0.6 9.3 0.2 476  
         
個人收入 沒有收入 60.4 18.5 0.9 19.9 0.2 298 0.000 
 低收入 64.4 28.1 0.0 5.4 2.0 45  
 中收入 76.5 13.6 1.2 8.5 0.2 308  
 高收入 75.6 17.7 0.9 5.9 0.0 193  
         
性別* 男 68.9 17.3 1.6 12.0 0.2 470 0.806 
 女 68.6 17.9 0.8 12.4 0.3 572  
         
自稱政治傾向 「建制派」 81.8 7.9 0.5 9.8 0.0 139 0.001 
 「泛民主派」 65.1 26.8 0.6 7.1 0.4 236  
 「本土自決派」 80.4 10.9 2.9 5.7 0.0 60  
 「三者都不是」 68.5 18.1 1.7 11.5 0.3 444  

* p 值大於 0.05，即被訪者的性別，與他們認為哪一位候選人最大機會當選，並不存在統計關係。 
 
 

***   ***   *** 


